



**LOVSKI KOTIČEK**

okviru glasila »Naša skupnost«. bili smo prijetno presenečeni, ko so nam ponudili prostor za stalno rubriko »Lovski kotiček« ter vsa ostalo potrebno pomoč za objavo prispevkov z lovsko vsebino.

Na prvem sestanku iniciativnega odbora rubrike »Lovski kotiček« smo se zbrali predstavniki štirih lovskih družen v občini Grosuplje (od osmih družen) in se dogovorili za nekatere osnovne usmeritve rubrike do jeseni. Za vse lovce je zelo pomembna usmeritev, da bomo poizkusili objaviti kar največ prispevkov, ki bodo nastajali med člani lovskih družen iz cele občine, zato naj ta usmeritev velja vsem kot spodbuda za pisanje prispevkov. Kot drugo smo se dogovorili za nosilne teme, ki bodo v posamezni številki dajale poseben poudarek rubriki. V tej številki smo poizkusili opozoriti na odnos do mladičev divjadi, nadalje pa bomo do jeseni obravnavali še teme, kot na primer odnos lovcem do stekline, problemi s škodami od divjadi, organizacije skupnih lovov in ostalo.

Želimo, da bi ostala rubrika ena izmed oblik medsebojnega obveščanja in informiranja. V njej bomo objavili prispevke dolge praviloma do dveh tipkanih strani, katere pa ne bomo honorirali, ker za to nimamo sredstev. Odpirali bomo tudi polemike, če bo to potrebno. Zavzemali se bomo, da bi nas lovce, občani preko rubrike kar najbolje spoznali. V rubriki bomo objavili tudi krajša sporočila in obvestila o lovskih prireditvah. Vse prispevke lahko pošljete najkasneje do vsakega 4. v mesecu na naslov: »Naše skupnosti« s pripisom »Za lovski kotiček«.

V pričakovanju, da bo rubrika »Lovski kotiček« med bralci našela na ugoden odmev, vas pozdravljam z lovskim zdravilo!

Bojan Lepičnik

Sodelovanje lovcem s kmeti, gozdarji in ostalimi občani je nujno potrebno še naprej razvijati, saj si sicer ni mogoče predstavljati sožitja in sodelovanja med uporabniki prostora. Da bi sodelovanje potekalo v zadovoljstvo vseh, je potrebno poznati tako probleme kmetijstva, gozdarstva, probleme ostalih uporabnikov prostora kot tudi probleme lovstva in lovskih organizacij. O teh zadnjih je v sredstvih javnega obveščanja kaj malo napisanega, izjema je le strokovna revija Lovce, katero pa prebirajo pretežno le lovci.

Na pobudo članov lovske družine Šentvid pri Stični smo zaprosili Občinsko konferenco SZDL Grosuplje za svoj prostor »pod soncem« v

**OBVARUJMO MLADO DIVJAD**

Mesec junij je čas, ko največ divjih živali poleže ali izvali mladiče. Junij pa je tudi čas košnje. Mnoge živali, zlasti še poljska divjad (zajec, jerebica in fazan) ter srnjad gnezdi ali skoti mladiče na travnikih, deteljisti in na njihovih krmnih rastlin. Košnja prinaša smrt mladim zajčkom, srnicam, jerebicam in fazančkom. Nemalokrat skupaj z leglom propade tudi odrasla fazanka ali jerebica, saj jo materinski čut v skrbi za zarod dobesedno prikuje na gnezdo.

Včasih košnja trave za seno divjadi ni prizadela. Kositi so začeli šele po 15. juniju, košnja, ki je bila ročna ali z vprego, pa je trajala po cel mesec. Večina mladičev je med tem časom že toliko odrasla, da so se lahko umaknili pred kosci na varnejša mesta.

S spoznanjem, da je seno hranilnejše, če travo pokosimo med cvetenjem, se je čas košnje premaknil v sam začetek junija in konec maja. To pa je čas, ko pernata poljska divjad najbolj trdno sedi na gnezdu, ko polega srnjad in ko je v travnikih največ mladih zajčkov. Rana in pretežno strojna košnja, ki traja sedaj zelo kratek čas, zahteva med divjadjo zelo velik krvni davek. Za primer navedimo, da je bilo po statistiki Lovske zveze Slovenije leta 1961 v Sloveniji uplenjeno 49340 zajcev in 18.000 jerebic; leta 1978 pa le 10.500 zajcev in 3000 jerebic. Podatki nam zgovorno kažejo na naglo upadanje številčnosti poljske divjadi, hkrati pa so zelo zaskrbljujoči za nadaljnjo usodo zajca, jerebice in tudi fazana. Jerebica je iz mnogih območij Slovenije že povsem izginila, zajec, nekdanj najštevilnejša in tudi najbolj priljubljena divjad, pa

postaja iz dneva v dan bolj redek. Mnogi ga že leta ne vidijo več, čeprav so se nekdanj srečevali z njim vsak dan.

Vzrokov za upadanje številčnosti poljske divjadi je zelo veliko. Strnemo jih lahko v en sam skupen vzrok: poslabšanje življenjskih razmer. Sem štejemo krčenje in poslabšanje življenjskega prostora zaradi urbanizacije in cestnega prometa, splošni razvoj kmetijstva ter drugih gospodarskih dejavnosti in poslabšanja vremenskih razmer v času razmnoževanja divjadi.

Od vzrokov, ki jih prizadeva mali divjadi kmetijstvo, je nedvomno na prvem mestu zgodnja košnja. Ker je nemogoče, da bi čas košnje premaknili v poznejši čas, je potrebno, da poskušamo posledice košnje čim bolj omiliti. Lovci in kmetijski morajo pri tem kar najtejeje sodelovati. V času košnje lahko rešimo marsikatero gnezdo, leglo zajčkov ali mlado srnico.

Zato je koristno, da lovci tik pred košnjo temeljito preiščejo z dobrim psom ptičarjem tiste travnike in posevke, v katerih se stalno nahaja divjad. Dah valečih samic in mlade divjadi je zelo zmanjšan. Pes ga zazna na razdaljo 1 — 2 metra. Pri iskanju gnezd moramo biti zato zelo temeljiti. Jajca iz gnezd pobereemo in jih dovalimo pod kokljami ali v inkubatorju. Najdene mlade zajčke in srnice pa prenesemo z ogroženih mest na varne kraje skupaj s šopi trave, da na njih ne pustimo daha po človeku.

Razen lovcem lahko rešijo veliko mlade divjadi tudi kosci med košnjo. Traktoristu naj ne bo žal zamujene časa, da bo pobral najdena jajca ali pa bo prenesel mlado divjad na varno, saj bo pri tem naredil veliko in plemenito dejanje, ko bo rešil leglo pred propadom. Mislimo tudi, da ni nihče tako krut, da bi zavestno

in namerno uničil mlado življenje, ki je okras prirode in naša skupna last. Najdena jajca bo zato pobral in jih oddal bližnjemu lovcu ali pa bo gnezdo vsaj označil in o tem obvestil lovca.

Veliko mlade divjadi pa rešijo kosci lahko na ta način, da začno kositi v sredini travnika ali kakega drugega posevka. Mlade jerebice in fazančki se skupaj samicami na ta način pomikajo pred kosilnim strojem navzven in se rešijo pred ostrim grebenom. Košnja od roba k sredini pa je za mlado divjad največkrat usodna. Divjad postane žrtev prav v zadnjem košenem pasu.

In kaj lahko storijo pri ohranjanju mlade divjadi drugi občani? Predvsem naj v mesecu juniju ne zahajajo izven poti in s tem po nepotrebnem ne vznemirjajo divjadi v času razmnoževanja. Še zlasti pa morajo imeti v tem času pse navzven na vrvice. Marsikateri pes namreč ne moremo tako strogo vzgajati, da ne bi skočil za divjadjo. Mlada divjad je lahko v hipu žrtev sicer pametnega in plemenitega psa. Še huje je, če pes zadavi mater in tako mladiči žalostno poginejo. Nič čudnega ni, če je zakon glede odvezanih in nekontroliranih psov tako strog. Če pes zasleduje ali uničuje divjad, ga lovec lahko ustrelji ne glede na oddaljenost od lastnika. Pes zapade kruti kazni tudi, če je v lovišču oddaljen 50 metrov od gospodarja ali 200 m od hiše. Res huda kazen: za razmeroma blag prekršek lahko sledi smrt. Tega pa se morajo zavedati vsi lastniki psov, da ne bo neupravičene jeze, naj se ravnajo po zakonskih določilih.

Če pa izletniki kljub temu, da se držite poti in steza, naletite na mlado divjad ali gnezdo, se takoj oddaljite. Mladi zajčki ali srnice, ki so brez matere, niso zapušteni. Matere se ne držijo pri njih, ampak so v bližni-

ni. Pred človekom pa se neopazno oddaljijo, da ne zbujajo pozornosti. Mladičev zato ne smemo prijemati ali prenašati, da ne zapuščamo na njih daha po človeku. V tem primeru je res nevarno, da jih mati zapusti. Še manj pa je nedopustno, da navidezno zapuščene mladiče odnesemo domov.

Prilaščenje divjih živali je tudi kaznivo. Izkazovanje ljubezni do prisvojene divjadi je le navidezno. Veliko mladičev, ki jih ljudje odnesejo domov v dobri veri, da jim bodo pomagali, slej ko prej pogine. Posebno hitro poginejo mladi zajčki. Nekaj več uspehov je pri odgoji srnjadi, kar pa ne pomeni, da smo ji naredili posebno uslugo. Za divjad je pravi dom le gozd in polje. Udomačena divjad je nesposobna za življenje v naravi in največkrat konča kot žrtev potepuških psov.

Mladi, navidezno zapušteni divjadi, bomo torej izkazali največjo ljubezen, če jo pustimo v miru in se od nje čimprej oddaljimo. Če pa upravičeno menimo, da je mladič osirotel, o tem obvestimo kakega lovca. V nobenem primeru pa mladičev ne smemo odnašati domov.

ALOJZ ČERNE

**Obvestilo**

Vse občane še posebno pa lovce vabimo na zanimivo strelsko prireditev Krimskega LGO — streljanje na glinaste globlje in v tarčo srnjak, ki bo v soboto, 24. maja s pričetkom ob 8.00 uri na strelišču na Gradšču nad Stično.

Za jedajo in pijačo bodo poskrbeli lovci lovske družine Šentvid pri Stični.

Pridite, ne bo vam žal.

**Zaključena gradnja vodovoda Lohček-Pleševica-Luče**

7. 5. 1986 je bila v prostorih Komunalnega podjetja Grosuplje zadnja seja Gradbenega odbora za izgradnjo vodovoda za naselja Lohček, Pleševica in Luče. Gradnja objektov je uspešno zaključena, za obratovanje pa že pridobljeno uporabno dovoljenje. Celotna vrednost gradnje znaša 62.963.821,- din, od katere so prispevali:

Komunalna skupnost	14.483.821,00
OVS Lj.—Sava	17.000.000,00
Kredit LB SKB	17.000.000,00
Sredstev občanov	5.480.000,00
Prostovoljno delo MDB in občanov	9.000.000,00

Vsa dela so izvedena, strošek pa v celoti poravnal glavnemu izvajalcu del, Komunalnemu podjetju Grosuplje, ki je bilo tudi investitor gradnje. Investicijo je pripravil in vodil Zavod za PKSU Grosuplje.

Delavci KPG so že pričeli z izdelovanjem priključkov za posamezne porabnike. Predvidevajo, da bodo vsi uporabniki priključeni na omrežje v roku dveh mesecev po pripravljenem seznamu vaških odborov. Predstavniki KPG so opozorili naj občani sami ne uporabljajo hidrantov za polnitev kapnic, ampak naj to počno organizirano preko podjetja. Tako bi lahko brez težav vodo dobili vsi, ki jo potrebujejo. Seja je bila zaključena z besedo predsednika odbora tov. Jožeta Gruma, ki se je za uspešno delo zahvalil vsem članom.

B. Š.



**Kinologi so aktivnejši**

V Kinološkem društvu Grosuplje trenutno teče trimesečni začetniški tečaj šolanja psov. Tečaj je vsak torek in petek od 17. ure dalje. Udeležuje se ga 11 vodnikov s psi naslednjih pasem: srednji šnavcer, veliki šnavcer, nemški bokser in nemški ovčarji. Pripravljajo nadaljevalni tečaj, ki bo ob petkih prav tako na nogometnem igrišču v Grosupljem. Pogoji, da ima pes že opravljen ISP A ali B. Izpit za oba tečaja bo na nogometnem igrišču v Grosupljem 30. junija letos s pričetkom ob 8. uri. Poleg tega je ob petkih popoldne tudi tečaj za pripravo psa za razstave. Izdali so že drugo številko društvenega glasila »hov-hov«.

Ivo Brečič

**Novo turistično društvo**

Po začetem dogovoru konec lanskega leta so prizadevni pobudniki za ustanovitev Turističnega društva na Polževem sklicali 27. aprila 1986 ustanovni občni zbor. Občnega zbora so se udeležili tudi tov. Leopold Krese, predsednik Turistične zveze Slovenije, tov. Janez Lesjak, predsednik občinske Turistične zveze ter tovariša Bogdan Osolnik in Slavko Grčar. Pobudniki tovrstnega delovanja so uspeli vključiti v društvo veliko mladih ljudi iz Peščenika, Kriške vasi, Pristave, Nove vasi, Zavrtča — naselij na področju, ki ga društvo pokriva.

Polževo z okolico naj bo čim bolj urejeno kot poznana turistična točka v naši občini, za kar bodo svoje prispevali tudi člani novoustanovljenega društva. Za predsednika TD Polževo je bil izvoljen Boris Jager, predmetni učitelj v pokouju iz Kriške vasi, za tajnico pa Jožica Pirc, vzgojiteljica v VVO — enota Višnja gora iz Kriške vasi.

I. R.

Na podlagi 43. člena statuta Občinske izobraževalne skupnosti Grosuplje in VI. točke pravilnika o podeljevanju nagrade Josipa Jurčiča, odbor za podeljevanje nagrad Josipa Jurčiča skupščine Občinske izobraževalne skupnosti Grosuplje razpisuje

**NATEČAJ**

**ZA PODELITEV NAGRADE JOSIPA JURČIČA ZA LETO 1986**

Občinska izobraževalna skupnost Grosuplje podeljuje nagrado Josipa Jurčiča za izredne uspehe na področju kulture, vzgoje in izobraževanja in telesne kulture, ki so širšega pomena za razvoj in bogatitev teh področij na območju občine Grosuplje. Nagrada Josipa Jurčiča se podeljuje: posameznikom ali skupinam, organizacijam in društvom. Pobude za podelitev nagrade Josipa Jurčiča lahko podajo: krajevne skupnosti, organizacije združenega dela, samoupravne interesne skupnosti, družbenopolitične organizacije in skupnosti, društva in družbene organizacije, Zavod SR Slovenije za šolstvo in občani občine Grosuplje. Pobuda za dobitnika nagrade Josipa Jurčiča mora biti pisna in vsebovati: — rojstne podatke — časovni opis njegovega dosedanjega dela odnosno ustvarjanja — izjeme dosežke, ki jih je v času svojega dela dosegel in pomen le-teh za razvoj in bogatitev področja v občini za katerega se predlaga — celotna obrazložitev in utemeljitev pobude. Pobude morajo biti posredovane Občinski izobraževalni skupnosti Grosuplje, odboru za podeljevanje nagrade Josipa Jurčiča in štipendiranje, Kolodvorska 2, najkasneje do 31. 7. 1986.

Odbor za podeljevanje nagrade Josipa Jurčiča in štipendiranje

**Srebrno Vegovo priznanje**

Dne 19. 4. 1986 je bilo v Šolskem centru Josip Jurčič Ivančna Gorica TOZD Osnovna šola Stična občinsko tekmovanje mladih matematikov. Učenci so pokazali dobro znanje matematike, saj je srebrno Vegovo priznanje osvojilo 21 učencev (nad 50% pravih rešitev).

Najboljši so bili:

- 6. razred
- 1. mesto Osnovna šola Louis Adamič Grosuplje
- 2. mesto Osnovna šola Stična
- 3. mesto Osnovna šola Stična
- 7. razred:
- 1. mesto Osnovna šola Louis Adamič Grosuplje
- 2. mesto Osnovna šola Ferdo Vesel Šentvid pri Stični
- 3. mesto Osnovna šola Stična
- 8. razred:
- 1. mesto Osnovna šola Stična
- 2. mesto Osnovna šola Stična
- 3. mesto Osnovna šola Ferdo Vesel Šentvid pri Stični

Republiškega tekmovanja za zlato Vegovo priznanje pa se bodo udeležili trije učenci.

Anica Erčulj  
Osnovna šola Stična

**OBVESTILO**

Vpisovanje v glasbeno šolo za šolsko leto 1986/87 bo v petek, 27. junija ob 16. uri v prostorih glasbene šole, Partizanska 5 Grosuplje. Prednost imajo kandidati na oddelkih za trobila in pihala. Vpisovanje v glasbeno šolo na podružnični šoli v Ivančni Gorici bo v ponedeljek, 31. junija ob 16. uri v Titovem domu Ivančna Gorica.

**KS SPODNJA SLIVNICA**

**Čigavo je zemljišče SLP?**

Prav gotovo nismo osamljena krajevna skupnost s problemom nasilnega prilasčanja zemljišča SLP z raznoraznimi ograjami, betonskimi robniki, itd.

Nikakor ne mislimo ovirati nekaterih krajanov, ki jim to zemljišče pomeni funkcionalno površino okrog stanovanjske hiše, ipd., toda kadar gre za zemljišče, ki je širšega pomena, stojimo trdno na stelišču, da nihče nima pravice lastiti se teh površin.

Ne moremo pa biti zadovoljni, tukaj mislim na predstavnike organov Krajevne skupnosti, če nekdo na črno gradi na teh zemljiščih kljub naši prepovedi in obvestilu pristojne službe v občini, ki (kakor izgleda) ne more take začete gradnje popolnoma ustaviti. Vemo, da je problem potem, ko je gradnja opravljena, mnogo težje reševati.

Želimo, da se tudi v širšem prostoru k takim problemom pristopi, z večjo doslednostjo in gotovo da nemoč organov Krajevne skupnosti in pristojnih služb ne vpliva pozitivno na razvoj vloge KS, ki naj bi jo imela v današnjem času.

Predsednik sveta KS Sp. Slivnica  
Janez Vovk

**Turistični nagelj Muljavi**

Teškočutno oko kamere tokrat ni spregledalo dolgoletno prizadevnost krajanov Muljave. Člani Turističnega in Kulturnega društva Muljava so prejeli »turistični nagelj«, ki ga poklanja RTV Ljubljana.

Člani društev, če že ne kar krajin Muljave, lahko marsikaj pokažejo številnim izletnikom, udeležencem prireditev in ostalim, kaj se lahko doseže s pridnim delom. Majhnost kraja ni vzrok, da se ne bi v njem dogajale tudi velike stvari in s svojo prisotnostjo in skromnostjo presegle tudi drago plačane prireditve. Na Muljavi se je strnila tradicija s sedanostjo, bogata kulturna dediščina se je dopolnila z ljudmi, da so sadovi pridobljenimi s širšo skupnostjo rodili skupaj s krajinami. Tako zgrajen muzej na prostem, letno gledališče na Muljavi ne samevata in le čakata profesionalne roke, da bi do zadnjega postorila, temveč se zavod za kulturo, kulturna skupnost, zveza kulturnih organizacij, turistična zveza in krajevna društva prepletajo le zato, ker so krajin pripravljeni sodelovati in ustvarjati v svojem kraju.

Rezultati so vidni. Spomnimo se več tisoč obiskovalcev, ki so pozdravljali uspehe dramskih uprizoritev, veselje z ljudskimi običaji, polharskih noči in drugo. Tudi tisoče izletnikov odhaja z Muljave z lepimi vtisi.

In kaj pomeni krajanom »turistični nagelj«?

Veliko priznanje in nadaljnjo obvezo tudi ostalim, ki so kakorkoli vezani na Muljavo, da uspehi ne bodo izostali.

J. L.

**Daruj, česar ne rabiš več**

Občinska organizacija Rdečega križa Grosuplje obvešča prebivalce občine Grosuplje, da bo akcija zbiranja oblačil in obutve v četrtek, 29. maja 1986 od 17.—19. ure.

Pomlad je tu in z njo čas, ko spet odlagamo zimske obleke in perilo, pa tudi čas, ko doma temeljiteje pospravljamo. Prav gotovo bomo ob tej priliki našli marsikateri kos obleke ali perila, pa tudi nogavice ali čevlje, posteljno perilo, odeje in še marsikaj, kar nam je že odslužilo. Otroci so zrasli iz plenice, suknjičev ali hlač, čevlji so jim premajhni, mlajših bratcev in sestric pa ni, da bi jih ponosili za njimi. Večkrat smo v nemajhni zadregi, kam s temi stvarmi. Prodati jih ne vemo kam, pokloniti pa tudi ne in tako se nam nabirajo po omarah, da so nam včasih kar v napoto. Sedaj imate enkratno priložnost, da se vključite v našo akcijo in odvečno robo darujete Rdečemu križu. Rdeči križ pa bo pomagal našim občanom, ki živijo v slabših materialnih razmerah in si ne morajo vedno sami kupiti najnujnejšega.

Aktivisti Rdečega križa bodo oblačila in obutev zbirali izpred vhodnih vrat stanovanjskih hiš. Zato prosimo prebivalce naselja Grosuplja, da naj darovano blago postavijo pred vhodna vrata do 17. ure. Zaželeno je, da bi bili svežnji vezani in označeni kaj vsebujejo in ali je blago uporabno ali ni.

V lanskem letu je bilo ob tej priliki zbranega 430 kilogramov oblačil in 50 kilogramov obutve. Vsa oblačila so bila razdeljena ogroženim družinam in Romom občine Grosuplje. V akciji je sodelovalo 19 odraslih aktivistov RK in 35 šolske mladine. Za darovano blago se vam lepo zahvaljujemo.

RDEČI KRIŽ SLOVENIJE  
OBČINSKA ORGANIZACIJA  
GROSUPLJE